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Ata da centésima sexagésima quinta Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Região Entorno Sul,
presencial, realizada aos seis dias do mês de maio de 2025, terça-feira, no endereço: Av. Dom Emanuel,
quadra B2B S/N, Escola do Futuro Sarah Luísa Lemos Kubitschek, Santo Antônio do Descoberto – GO,
iniciou as nove horas e cinquenta e cinco minutos com a participação:

GESTORES MUNICIPAIS: Cidade Ocidental – Suane de Sousa Feitosa Godinho Martins, Cristalina - Ana
Claudia Silva Ferreira, Santo Antônio do Descoberto – Iago Enrique Alves Sobrinho, Valparaíso de Goiás -
Luciana Mara da Silva Caixeta Mendes e técnicos municipais. 

REPRESENTANTE DA SES/Regional de Saúde Entorno Sul: Diretora Administrativa - Maria de Lurdes
Granja da Silva Avelino, Subcoordenadora de Ouvidoria e Compliance - Lilian Alves Cardoso,
Coordenador de Atenção a Saúde – Raphael Henrique Barbosa dos Santos, Coordenador de Regulação,
Controle, Avaliação e Monitoramento – Daniel Sorgatto do Amaral, Coordenadora de Tecnologia e
Inovação em Saúde – Natália Silva, Coordenador de Vigilância em Saúde – Erasto Ferreira Filho,
Secretária Executiva da CIR – Adriana Rodrigues de Sousa. Participando de forma Online: Coordenadora
de Infraestrutura e Planejamento do SUS – Liliane de Sousa Alves, Coordenadora da Vigilância do Óbito -
Simone Resende de Carvalho.

REPRESENTANTE COSEMS – Apoiadora - Maria Lins Pereira
1 - ABERTURA DOS TRABALHOS 1.1 Acolhimento – Maria de da Silva Avelino - Vice Coordenadora da CIR
anunciou o início da reunião, mencionando que a condução ficaria com ela e Adriana e deu as boas-
vindas a todos os participantes. Iago Secretário de Saúde de Santo Antônio agradeceu a presença de
todos e destacou a importância da reunião para discutir questões de saúde na região. 2 - APRESENTAÇÃO
PARA APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CIR 164ª Reunião Ordinária da CIR Entorno Sul, dia 08 de abril
de 2025. Ficou para aprovar na próxima reunião. 3 – INFORMES. 3.1 – INFORMES DA SES 3.1.1 Novo Edital
do Programa Mais EPS segunda edição - Coordenadora de Gestão Institucional – Paula Cristina
apresentou o programa "Mais EPS" e explicou os objetivos, impactos positivos da primeira edição e os
critérios para a segunda edição, incentivando os municípios a participarem. Explicou que o programa
"Mais EPS" visa promover a qualificação contínua dos profissionais de saúde e a transformação dos
processos de trabalho. Fala também que a primeira edição, o programa beneficiou 19 projetos com
recursos financeiros, resultando na expansão dos núcleos de educação permanente de 49 para 153
municípios. E para a segunda edição, os municípios devem submeter projetos de ações educacionais
vinculados a indicadores de saúde monitorados pela Secretaria de Estado, com um recurso disponível de
400.000. 3.1.2 Vacinação contra Influenza 2025 e Estratégia de Resgate dos adolescentes de 15 a 19 anos
não vacinados contra HPV - Subcoordenadora de Ouvidoria e Compliance - Lilian Alves Cardoso discutiu a
estratégia de resgate de vacinação contra HPV para adolescentes de 15 a 19 anos, destacando a
importância de divulgar a campanha e utilizar as doses disponíveis. Destacou ainda a importância de
divulgar a campanha em massa, utilizando rádios, escolas e influenciadores locais para alcançar o público-
alvo, mencionando que há doses suficientes de vacina nos municípios e que é crucial utilizá-las antes do
vencimento para evitar desperdícios. Quanto a Vacinação contra Influenza fala da campanha de vacinação
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contra influenza, enfatizando a necessidade de atingir a meta de 90% de cobertura dos grupos prioritários
e a importância do Dia D de vacinação. Destacou que a meta é vacinar pelo menos 90% dos grupos
prioritários, incluindo crianças, gestantes e idosos, enfatizou a importância do Dia D de vacinação, que
ocorrerá em 10 de abril, com todas as unidades de saúde abertas para aumentar a cobertura vacinal.
3.1.3 Fórum Itinerante Oncoguia - Coordenador de Atenção a Saúde – Raphael Henrique Barbosa dos
Santos anunciou o Fórum Itinerante Oncoguia, que ocorrerá em 21 de maio em Goiânia, e incentivou a
participação dos municípios para discutir a atenção oncológica. Informou que o Fórum Itinerante
Oncoguia ocorrerá dia 21 de maio no Hotel Transamérica, em Goiânia, das 8 h às 18 h, o público-alvo são
secretários municipais de saúde, coordenadores de atenção especializada, coordenadores de atenção
primária e coordenadores de regulação. 3.1.4 Transporte adequado dos insumos da Assistência
Farmacêutica - Coordenador de Atenção a Saúde –Raphael Henrique Barbosa dos Santos destacou a
importância de transportar insulinas e testes rápidos de forma adequada, seguindo as normativas da
Anvisa. Fala que a Regional não vai liberar insulina sem caixa climatizada para serem transportados pelos
municípios. Ele fala também dos insumos e pede que os municípios retirem os insumos na regional de
saúde de forma organizada. Mencionou que já houve denúncias e auditorias sobre o transporte
inadequado de insumos, reforçando a necessidade de seguir as normativas. 3.1.5 Prorrogação do Novo
Pac - Coordenador de Atenção a Saúde – Raphael Henrique Barbosa dos Santos informou sobre a
prorrogação do prazo para alimentação do SISNOB para municípios contemplados com obras,
incentivando a atualização dos projetos no sistema, para não perderem os prazos. 3.1.6 Nota Técnica
sobre a aplicação de nirsevimabe em bebês nascidos entre 32 e 36 semanas e 6 dias na rede SES/DF -
Coordenador de Atenção a Saúde – Raphael Henrique Barbosa dos Santos explicou a administração do
medicamento nirsevimab para bebês prematuros nascidos no Distrito Federal e Goiás, destacando os
locais de aplicação e a necessidade de recuperação de bebês não imunizados, que o medicamento
nirsevimab é administrado em bebês prematuros nascidos entre 32 e 36 semanas no Distrito Federal e
Goiás. Destacou os locais de aplicação, incluindo o Hospital Estadual da Mulher, a Secretaria Municipal de
Saúde de Goiânia e outras unidades de saúde, mencionou a necessidade de recuperar bebês que não
foram imunizados entre outubro de 2024 e março de 2025, orientando os pais a procurarem a rede de
saúde. 3.2 - INFORME COSEMS3.2.1 Apresentação dos resultados obtidos pós participação na 5° Mostra
de Experiências Exitosas e Inovadoras do SUS - Apoiadora do COSEMS - Maria Lins Pereira Nascimento
apresentou os resultados da participação na quinta mostra de experiências exitosas, destacando a
importância de os municípios compartilharem suas práticas bem-sucedidas. 3.2.2 Seminário do SIOPS -
Apoiadora do COSEMS - Maria Lins Pereira Nascimento informou sobre o seminário de Ciops que ocorrerá
em 15 e 16 de maio em Goiânia, incentivando a participação dos gestores e responsáveis financeiros dos
municípios. 4 - APRESENTAÇÕES E DISCUSSÕES4.1 Apresentação do Fluxo de Regulação para Realização
de Cirurgias Eletivas - ano de 2025 – Coordenador de Atenção a Saúde – Raphael Henrique Barbosa dos
Santos faz apresentação de slides falando do PMAE e explica como funciona as OCIs e os municípios da
região entorno Sul que vão realizar procedimentos é Luziânia e Valparaíso. O Fluxo de Regulação de
Serviços Eletivos de Luziânia é apresentado por João Vitor, ele explicou como é a realização de serviços
eletivos em Luziânia, detalhando o processo de encaminhamento e atendimento dos pacientes dos
municípios pactuados. Processo de encaminhamento: João Vitor explicou que o processo de
encaminhamento começa na UBS do município solicitante, onde o médico generalista avalia a
necessidade do paciente e envia a solicitação para Luziânia. Documentação necessária: Ele destacou que
a documentação necessária inclui pedido médico, documentos pessoais e comprovante de residência,
que devem ser enviados para o e-mail da regulação de Luziânia. Responsabilidade do transporte: João
Vitor mencionou que o transporte dos pacientes é de responsabilidade do município solicitante, que deve
organizar o fluxo de transporte para Luziânia. Atendimento e retorno: Ele explicou que o paciente realiza
a consulta e exames em Luziânia, com um prazo de até 45 dias para o retorno e avaliação dos resultados.
Ele ficou de acrescentar informações no fluxo apresentado, colocar todas as OCIS, os exames e consultas
e encaminhar para os municípios pactuados. Luciana gestora do município de Valparaíso falou que vai
disponibilizar o e-mail, vai criar um fluxo que fique mais simples para os municípios, a lista vai ser
parecida com a de Luziânia, irá encaminhar ao prestador e eles vão entrar em contato com o paciente e
que cada município será responsável pelo transporte do paciente. 4.2 AIDS avançado cenário da Região
Entorno Sul - Subcoordenadora de Ouvidoria e Compliance - Lilian Alves Cardoso apresentou dados sobre
casos de HIV/AIDS na região do entorno sul, destacando a importância de notificar e tratar
adequadamente os pacientes para evitar complicações. Explicou que AIDS avançada é definida quando a
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carga viral está abaixo de 200 células de CD4, com maior risco de doenças oportunistas e complicações.
Ela apresentou dados regionais, mostrando que em 2024 houve 223 casos notificados de HIV/AIDS, e em
2025, até abril, 63 casos foram notificados só na nossa região. 4.3 Rede sentinela para acidentes com
animais peçonhentos da Região Entorno Sul - Subcoordenadora de Ouvidoria e Compliance - Lilian Alves
Cardoso explicou a rede sentinela para atendimento de acidentes com animais peçonhentos na região
entorno sul, destacando os polos de atendimento e a importância de notificar os casos. Rede sentinela na
região possui dois polos de atendimento: a UPA de Luziânia e o Hospital de Cristalina. 4.4 Aplicação do
Recurso do PNAISARI - Subcoordenadora de Atenção à Saúde no Socioeducativo – Juliana Chagas Rios
explicou o incentivo financeiro para a política de atenção à saúde de adolescentes em medidas
socioeducativas, detalhando como os recursos podem ser utilizados e a importância de um grupo de
trabalho intersetorial. 4.5 Fluxo para a linha de cuidado materno infantil - Coordenador de Atenção a
Saúde – Raphael Henrique Barbosa dos Santos discutiu a linha de cuidado materno infantil, destacando a
importância dos cursos de vinculação para gestantes e a necessidade de priorizar gestantes com idade
gestacional mais avançada. 4.6 Núcleos de segurança do paciente - Coordenador de Atenção a Saúde –
Raphael Henrique Barbosa dos Santos enfatizou a importância de cadastrar e atualizar os núcleos de
segurança do paciente na atenção primária, destacando a necessidade de apoio da vigilância sanitária
municipal. 4.7 Dispersão da capacitação na estratégia AIDPI - Subcoordenadora de Acompanhamento de
Ouvidoria – Lilian Alves Cardoso - Lilian e Rafael discutiram a capacitação da estratégia AIDPI, destacando
a importância de multiplicar o conhecimento nos municípios e sugerindo a realização de um curso
conjunto com os 7 municípios para otimizar recursos, explicando a. 5- DISCUSSÕES E PACTUAÇÕES 5.1
Habilitação de Equipe EMAD - Equipe multiprofissional de Atenção Domiciliar tipo I - Santo Antônio do
Descoberto – Iago Henrique Alves Sobrinho justifica a antecipação na apresentação da pauta, apresentou
a proposta de habilitação de uma equipe multiprofissional de atendimento domiciliar em Santo Antônio
do Descoberto, destacando a importância de desospitalizar pacientes e melhorar a qualidade do
atendimento. 6 - ENCERRAMENTO as doze horas e dez minutos.
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